123

各公司、大楼:

现将许振清同志在八月十日全市优质服务动员大会上的发言,发给你们·这个发言,是代表我局系统讲的希各单位,要 认真学习,贯彻落实。

一九八六年九月二十九号



发挥窗口行业作用 把服务工作推向新水平

—— 许振清同志在全市优质服务动员大会上的发言

各位领导,同志们:

听了张市长的讲话,我们商业系统参加会议的全体干部很受启发, 一致认为,这次大会开得很适时,很重要,我代表商业系统的同志们, 表示坚决拥护,全面贯彻,迅速落实。作为我们窗口行业的干部、职 工。感到肩上的担子重大,我们服务质量的高低。是地市各级领导, 以及广大顾客十分重视和关注的。当前,我们商业系统,根据上级指 示和市委、市政府的要求。正在深入开展建设文明单位的活动。在这 样一个大好时机里。为了使我们的服务工作提高到一个新水平。自八 月一日起我们开始贯彻实施标准化、规范化服务。今天这次会议,使 我们进一步统一了思想, 崇奋了精神, 进一步地富民兴聊, 振兴聊 城商业,全面推动商业改革, 把商业 工作搞得更好奠定了决 心和信心。这次会议,对政进我们的服务工作,将是一个极大的推动, 对于实现"七五"计划,九十年代经济振兴,对于实现党风和社会风 气的根本好转,对于两个文明一起抓、"两个效益一起上,有着极为重 要的意义。我们商业系统的全体干部职工,要以这次会议为新起点, 在今后的服务工作和服务规范化、标准化、制度化的实施中。脚踏实 地地抓落实,以创"三优"为主体,以进一步增加便民措施为重点。 以提高效益为目的。使我们商业系统。特别是我们店,力争在全区 第一,在全省跨入第一流行列,在国庆节前就有一个明显的变化。

一是服务态度有明显变化,营业员要做到热情、周到、公平、负责、讲文明礼貌,面对市场转向的新形势,认识到在选购商品上要求高了,同类商品比价格,同价商品比质量,同质同价比态度,为了适应这一新形势,我们要一方面坚持对职工进行职工责任,职业纪律、

职业道德的教育,树立全心全意为人既服务的光荣感。另一方面,要认真组织学习,研究贯彻执行标准化、规范化、制度化服务,结合规范化服务,我们目前,已成立了专门班子,党政团做到了齐抓并管,经理书记靠上抓,主管人员具体抓,职能部门配合抓,在活动中,以"三主动,两到手"为突破口。即主动热情先打招呼,主动当好参谋。主动介绍展示商品。将商品和找零款递到顾客手中,搞好售前、售中、售后服务,根据不同的顾客。给予不同的称呼,"您"字当先,"请"字在前,好字不断,并把"您、好、请、谢谢、对不起、再见"十字的文明礼貌用语贯穿在交易过程中,想顾客所想,帮顾客所需,让顾客进店如进家。外外事事感到温暖、高兴而来满意而去。

二是经营内容有明显变化,进一步开创新局面,突出经营特色。提高经济能力,要努力争同行业的第一流水平,以"品种全,数量多、质量好、供应便、效率高"为标准,从消费者需要出发,尽量满足消费者需要,我们主要抓好两方面。一、市场预测。掌握行情,定期分析销售变化,做到眼观六路看市场,耳闾八方听行情,随时掌握市场变化和购买力投向,二是上下齐动手,在国庆节前,领导亲自挂帅,采购员、营业员相结合,大力组织适销对路的商品,对新产品抓"早",对季节性商品抓"时",对特殊商品抓"有",对正常商品抓"卓",对季节性商品抓"时",对特殊商品抓"有",对正常商品抓"全",同时要坚持以小促大,以全促活,既做大买卖,又做小生意,使销售、劳效达到和超过本行业历史最高水平。

三是服务方式有明显变化,要信誉第一,努力提高管理水平,俗话说"诚、招天下客,誉从信中来",我们在经营方式上要取信于民,维护好消费者利益,严格执行物价政策,做到三有:有标准尺称,有物价管理制度,有奖惩办法。经营的商品一律名码标价,货真价实,保质保量,不搞硬性搭配,买卖公平,一视同仁。与此要有方便周到

的服务方法和便民措施,开展"我为顾客着想,顾客在我心中"的竞 赛活动,严把商品销前、销中、销后三关, 搞好一体化服务。做到销 前开箱抽样检查验货,对假,冒、低和无保修能力的商品一律不出售, 信中主动当好顾客参谋,一般商品拿出多个让顾客进行比较性挑选。 对不便同时挑选的商品。要允许换挑。凡能试看。试听、试穿、试戴 的商品, 要让顾客当场试验, 技术性比较强的商品。要当场调试。做 到耐心细致,销后对顾客负责,做好售后家访。保修、保换、保退, 对师客买东西有困难的,做到送客下楼,送客出店,送上车或送到家, 同时要充分发挥优势。不断增设柜台服务项目。降低零售起点、拆整 卖零。宁肯自己多成烦。不让顾客不方便。

四是管理水平有明显变化。我们要进一步完善各项规章制度。逐 步采用现代化管理技术和手段,落实各项岗位责任制。特别是当前要 把工作的落脚点放在抓优质服务上。我们从现在起。认真组织我们的 全体职工干部学习,实施服务规范,对每个营业员进行脱产轮训,达 不到标准不能上岗,我们要把服务内容,服务标准对外公布,接受顾 客监督。欢迎顾客批评。设立起店外监督点。定期对我们的服务后量 征求意见, 对顾客提出的意见和意议件件有回音, 条条有落实, 把我 系统的服务质量推向新水平, 使我店的服务态度有一个大的转变。"面 孔冷、语言硬、礼貌差、接待方式简单化"的状况,不再出现。

五是商风端正,有明显变化,端正商风,提高服务质量是整党的 一项重要内容,我们一定要高度重视,列入工作的重要议事日程,有 高度的紧迫感, 立即采取坚决措施, 一方面认真组织干部职工学习中 商部关于端正商风,提高服务质量的通知精神,成立强有力的班子进 行自查及监督检查,另一方面,落实这次会议精神,建立起必要的、 可行的奖惩制度, 切实抓紧抓死, 坚决做到商品销售不搭配、商品官

13

传不夸张,商品买卖要公平,商品经营小而全,商品往来讲信用,使一切损害生产者和消费者利益的现象彻底社绝,坚持信誉第一,顾客至上的宗旨,把社会主义商业的信誉。 提高到一个前所未有的水 平。

同志们,宏的改革事业和四化建设,为我们开辟了光明灿烂的前途,优质服务的开展,将给我们工作带来无限生机,上级领导和广大顾客对于我们寄于殷切的期望,新的形势给我们提出更加坚臣的任务,我们一定要借这次会议的东风,立即立动起来,个个争做优质服务的标兵,人人做提高服务质量的带头人,锐意进取,开阔前进,团结奋斗,再展宏图,发挥窗口行业作用,传播两个文明,使我们的服务质量较新高峰,使我们的服务、效益一起上,以实际行动向国庆献礼!

1986年8月20日